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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA (169ª) REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 

AGRONOMIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI, CAMPUS CRATO, REALIZADA EM DOZE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025). REUNIÃO ORDINÁRIA.

No décimo segundo dia de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, na sala M304 do 1 

Centro de Ciências Agrárias e da Biodiversidade (CCAB), ocorreu a centésima sexagésima nona 2 

(169ª) reunião do colegiado do curso de Agronomia, presidida pelo coordenador do curso, 3 

professor JUAN CARLOS ALVAREZ-PIZARRO, com a presença dos seguintes integrantes: 4 

representantes da unidades curriculares: WANESSA NEPOMUCENO FERREIRA, RICARDO LUIZ 5 

LANGE NESS, EDILZA MARIA FELIPE VÁSQUEZ, CARLOS WAGNER OLIVEIRA e NOÉLIA SOUZA DOS 6 

SANTOS; e o representante técnico: FRANCISCO DE ASSIS NOGUEIRA. I - ABERTURA DOS 7 

TRABALHOS: Verificada a existência de quórum exigido pela legislação em vigor, o professor Juan 8 

Carlos Alvarez-Pizarro declarou abertos os trabalhos da presente reunião. II - ORDEM DO DIA. A 9 

reunião foi composta pelos seguintes assuntos: A) PAUTAS: (1) – Ata para aprovação; (2) – 10 

Decisões quanto empresa júnior, núcleo de arqueologia e paleontologia, e laboratório de Solos; 11 

(3) - Aprovação dos critérios a serem observados no formulário de avaliação do orientador do 12 

novo regulamento de Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) e inclusão de novas modalidades 13 

de TCC no Projeto Pedagógico Curso (PPC); (4) - Escolha do coordenador de extensão. B) 14 

INFORMES: (1) – Planilha compartilhada para divulgação dos projetos de ensino, extensão, 15 

pesquisa e cultura no portal do curso; (2) - Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB). 16 

Registro das deliberações. A) PAUTAS: (1) – Aprovação de ata. Aprovação da ata enviada para o e-17 

mail dos integrantes do colegiado no dia 20/02/2025 com prazo para apreciação até o dia 18 

03/03/2025, a saber: Ata 168ª - Sessão Ordinária do colegiado de Agronomia, de 12 de fevereiro 19 

de 2025. Análise e deliberação: a ata em apreço foi aprovada como redigida. (2) - Decisões quanto 20 

empresa júnior, núcleo de arqueologia e paleontologia, e laboratório de Solos. Com a intenção 21 

de continuidade de algumas atividades para as quais se incumbiu e em razão da iminência 22 

aposentadoria, o docente Sebastião Cavalcante de Souza trouxe para discussão decisões 23 
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relacionadas à indicação de um novo tutor para empresa júnior, à continuidade do núcleo de 24 

arqueologia e paleontologia pelo curso e à escolha de um novo coordenador para o laboratório 25 

de Solos. Análise e deliberação: consoante à empresa júnior, foi decidido que o coordenador do 26 

curso contatasse os docentes Fabiano da Silva Ferreira, José Valmir Feitosa e Christiano Luna 27 

Arraes sobre a assunção da tutoria; quanto ao núcleo de arqueologia e paleontologia foi aprovada 28 

por unanimidade a sua continuidade pelo curso e que fosse solicitada à direção do CCAB uma 29 

sala apropriada para guarda dos fosseis, com monitoramento por câmara; por fim, por 30 

unanimidade, o docente Ricardo Luiz Lange Ness foi escolhido para ser o coordenador do 31 

laboratório de Solos. (3) - Aprovação dos critérios a serem observados no formulário de avaliação 32 

do orientador do novo regulamento de Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) e inclusão de novas 33 

modalidades de TCC no Projeto Pedagógico Curso (PPC). A docente Wanessa Nepomuceno 34 

Ferreira trouxe para apreciação os critérios a serem observados no formulário de avaliação do 35 

orientador do novo regulamento de TCC que tinham ficado sobrestados à época da aprovação do 36 

regulamento; à medida que ela os apresentava, discutiam-se sugestões. Análise e deliberação: 37 

por unanimidade, foram aprovados. Outrossim, ela pautou o acréscimo das seguintes 38 

modalidades de TCCs no PPC e conseguintemente no novo regulamento: “Revisão Sistemática de 39 

Literatura” e “Capítulo de Livro ou Livro publicado ou aceito:”. Análise e deliberação. Após 40 

discussão, por unanimidade o colegiado deliberou por inclui-las. Ademais, a seguinte alteração 41 

foi aprovada tanto na redação do capítulo 14.7 do PPC como no Art. 8º do novo regulamento em 42 

apreço: onde consta “desenvolvimento de um projeto para atuar junto a organizações 43 

promovendo soluções sustentáveis” mudar para “elaboração e execução, total ou parcial (no 44 

mínimo 50% das metas propostas), de um projeto que promova soluções sustentáveis 45 

(reflorestamentos, aproveitamento integral dos alimentos etc.)”. (4) - Escolha do coordenador de 46 

extensão. Dando sequência, o coordenador do curso trouxe para apreciação a escolha do docente 47 

Janailton Coutinho para coordenador de extensão do curso. Análise e deliberação: aprovado por 48 

unanimidade. B) INFORMES: (1) – Planilha compartilhada para divulgação dos projetos de ensino, 49 

extensão, pesquisa e cultura no portal do curso. O coordenador do curso informou que foi 50 

compartilhada pela coordenação uma planilha editável para que os docentes informem seus 51 

projetos de ensino, extensão, pesquisa e cultura a fim de que sejam divulgados no portal do curso. 52 

(2) - Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB). Prosseguindo, comunicou que recebeu um 53 

representante da OCB, que manifestou interesse em que os discentes de Agronomia conheçam 54 
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as atividades dessa organização no Seminário Nordestino do Agro – PECNORDESTE. (3) - III- 55 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO. Nada mais havendo a tratar, o coordenador do curso agradeceu o 56 

comparecimento de todos e declarou encerrada a reunião às dezessete horas e quinze minutos, 57 

da qual, para constar, eu, Èricson Everton Silva Costa, assistente administrativo, lavrei a presente 58 

ata, e, depois de lida e aprovada, será assinada pelo coordenador do curso de Agronomia e 59 

demais integrantes deste colegiado presentes. 60 

 

____________________________________ 

JUAN CARLOS ALVAREZ-PIZARRO 
Presidente do Colegiado 
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